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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 10 FEBBRAIO 2026 

 

Alle ore 21.00 del 10 febbraio 2026 a seguito di regolare convocazione mediante 

collegamento alla piattaforma elettronica GoogleMeet (https://meet.google.com/) per 

discutere e deliberare sul seguente 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. Relazione del Consiglio Direttivo 

2. Relazione dei Sindaci al Bilancio 2025 (già inviato il 4 febbraio 2026) 

3. Rendiconto consuntivo 2025 (già inviato il 4 febbraio 2026 

4. Approvazione delle modifiche allo Statuto Sociale (già inviato in bozza in data 8 

gennaio 2026 

Sono presenti i consiglieri Massimo Bertoli, Lella Corradi, Vincenzo Macchione, Sergia 

Vecchiet, Cinzia Vicini e Enrica Zecchini, alla riunione sono stati invitati e presenti i Revisori 

del Collegio Sindacale Eva Barbieri, Ornella Mazzalovo e Paola Nannelli. 

Alle ore 21.20 è presente il consigliere Sebastiano Attardo. 

Si passa a discutere il punto 1. 

Il Presidente comunica che la Relazione del Consiglio Direttivo sarà inviata ai Consiglieri 

via e-mail nei prossimi giorni. 

Si passa a discutere il punto 2.  

Il Presidente Fiorini interpella la Presidente del Collegio Sindacale, Ornella Mazzalovo, la 

quale conferma di aver esaminato la documentazione messa a disposizione dei Sindaci 

Revisori dal Consigliere Zecchini. Il Collegio Sindacale firma e conferma all’unanimità la 

Relazione. 

Si passa a discutere il punto 3  

Viene rilevato che le spese di cancelleria, rispetto al bilancio 2024, hanno subito un 

incremento dovuto principalmente alla preparazione del materiale cartaceo per l’Assemblea 

Elettiva 2025. 

Il Consigliere Corradi richiede chiarimenti in merito all'entità delle spese bancarie e alle 

voci relative ai contributi ENCI 2024, ai costi per gli adesivi del Raduno di Lucca e costo 

della struttura. 

Il Consigliere Zecchini precisa quanto segue: 

1. Spese bancarie: l'importo maggiore si riferisce all’imposta di bollo annuale, pari a 150,00 

€. 

2. Contributi ENCI: il versamento si riferisce all’anno precedente e comprende la quota per 

le nascite 2024 e il parziale rimborso delle tessere associative 2024. ATAVI versa a ENCI una 

quota di 5,00 € per ogni tessera emessa. 

3. Rimborso spese: per il recupero dei documenti presso la precedente sede legale ATAVI, 

il rimborso è stato calcolato sulla base di 0,60 €/Km (A/R). Non è stato erogato alcun 

rimborso per la consegna dei medesimi documenti presso la nuova sede legale. Si specifica 

che le signore Mazzalovo e Zecchini che hanno collaborato al recupero dei documenti a 

https://meet.google.com/
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Mercallo dei Sassi, non hanno chiesto alcun rimborso per i costi di trasporto ferroviario o 

autostradale." 

Il Presidente Fiorini aggiunge: 

1. Gli adesivi menzionati sono stati applicati alle coccarde utilizzate come premi per il 

Raduno di Lucca, per un errore di stampa del tipografo abbiamo a disposizione lo stesso 

quantitativo. 

2. Il Giudice Condò ha preferito ricevere un contributo per l’utilizzo della struttura, 

rinunciando al proprio compenso professionale. 

Al termine dei chiarimenti forniti dal Presidente Fiorini e dal Consigliere Zecchini, il 

Consiglio Direttivo approva all’unanimità le giustificazioni di spesa e la relativa 

documentazione. 

Si passa a discutere il punto 4 

Gli articoli con le modifiche, le integrazioni o le correzioni sono così di seguito indicate:  

MODIFICA 

ART.2 L’Associazione Specializzata “Associazione Tecnica Amatori Volpino Italiano” 

(ATAVI), è associata all’Ente Nazionale della Cinofilia Italiana (ENCI), del quale osserva lo 

Statuto, i Regolamenti, le delibere e le determine, assolvendo scrupolosamente gli incarichi 

che le saranno da esso delegati, sotto l’indirizzo, la vigilanza, il controllo e il potere di 

sanzione e di sostituzione dell’ENCI. 

MODIFICA 

ART.3 A tale fine, l’Associazione “ATAVI” fornisce periodicamente all’ENCI una relazione 

sulla situazione della razza, unitamente agli obiettivi di selezione che intende perseguire e ai 

risultati ottenuti 

MODIFICA 

ART.4 

b) autorizza ed organizza manifestazioni e qualunque altra iniziativa, direttamente od in 

collaborazione con l’ENCI, con le associazioni e i gruppi cinofili da questo riconosciuti, 

oppure con altri enti o associazioni specializzate, anch’essi interessati a tali iniziative, 

richiedendo l’approvazione preventiva ed il riconoscimento dell’ENCI, nel quadro e con la 

disciplina da questo stabilite 

MODIFICA 

ART.19 il quarto comma 

Gli inviti di convocazione spediti per posta, come sopra indicato, possono essere 

sostituiti, in ogni caso, da un avviso, con analogo contenuto, pubblicato sul giornalino 

(bollettino) ufficiale dell’Associazione (spedito gratuitamente a tutti i soci), oppure su “I 

Nostri Cani” – organo ufficiale dell’ENCI -, nell’apposito spazio riservato alle associazioni 

specializzate, almeno 30 giorni (fa fede il mese di copertina precedente il mese della 

convocazione) prima della data dell’Assemblea, o con l’invio di posta elettronica ordinaria 

quindici giorni prima 

 

L’articolo 21 è argomento di discussione.  

Proposta di elezione per liste del consigliere Attardo 

Il Consigliere Attardo propone di inserire una modalità di elezione dei membri del Consiglio 

Direttivo basata su liste, citando testi estrapolati dal Regolamento di attuazione dello Statuto 

Sociale ENCI. Viene fatto notare che, a eccezione della S.A.S., nessun altro Club o 

Associazione prevede la presentazione di liste. 
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Il Consigliere Zecchini precisa che chiunque può candidarsi (anche il giorno stesso 

dell’Assemblea Elettiva), purché sia socio da almeno due anni e in regola con la quota 

associativa. 

Favorevole: Attardo 

Astenuti: Corradi 

Contrari: Fiorini, Bertoli, Vicini, Macchione, Vecchiet e Zecchini  

Il Vice Presidente e consigliere Corradi osserva che la dicitura dell'Art. 21 — "il Consiglio 
Direttivo è composto da cinque a nove consiglieri" — risulta poco esplicativa. Suggerisce 

inoltre di limitare a tre il numero di mandati consecutivi per la carica di Presidente al fine 

di garantire l'alternanza democratica. 

Favorevole: Corradi, Attardo e Vecchiet 

Contrari: Fiorini, Bertoli, Vicini, Macchione e Zecchini  

Il Collegio dei Sindaci Revisori esprime parere conforme alla maggioranza. 

MODIFICA 

Art. 25 – secondo comma 

Le riunioni possono svolgersi in modalità telematica, mediante collegamento alla 

piattaforma elettronica o video conferenza e siano garantite l'identificazione di tutti i 

partecipanti e il diritto di voto 

MODIFICA 

Art-37 - Le modifiche allo Statuto dell’Associazione, prima d’essere presentate all’Assemblea, 

devono essere comunicate all’ENCI, per ottenere la necessaria preventiva approvazione, ai 

sensi del Regolamento d’Attuazione dello Statuto Sociale dell’Ente stesso 

MODIFICA 

Art. 40 – All’ENCI vengono riconosciuti poteri di tutela e di vigilanza, nonché il diritto e il 

dovere di disporre delle ispezioni e quant’altro necessario, secondo quanto contenuto nel 

presente Statuto, al fine di ripristinare e regolarizzare le situazioni dovute a mancato 

funzionamento, gravi irregolarità e violazioni statutarie, entro i termini previsti dall’ENCI 

stesso 

Conclusa la lettura degli articoli dello Statuto Sociale viene fissata la data dell’Assemblea 

dei Soci per il giorno 28 marzo 2026, al termine del Raduno di Campionato Sociale. Il 

Consiglio Direttivo sarà convocato per il giorno 27 marzo alle ore 20.30. 

Null’altro da discutere la seduta è tolta alle ore 21.50. 

 Il Presidente 

 Massimo Fiorini 


